

公安部推出10项“放管服”改革新举措 6月1日起推行 小型汽车驾驶证全国“一证通考”

据新华社电 记者4月10日从公安部获悉,公安机关推出10项公安交管“放管服”改革新举措,包括驾驶考试等5类业务“异地通办”和车辆抵押登记等5项服务“便捷快办”。新举措将于6月1日起推行。

在“异地通办”方面,一是小车驾驶证实现“全国通考”,申请人可以凭居民身份证在全国范围内任一地申领小型汽车驾驶证,无需再提交居住登记凭证;二是分科目考试实现异地可办,申请人报考小型汽车驾驶证已通过部分科目考试后,因工作、学习、生活等原因居住地变更到外地的,可以申请变更考试地,继续参加剩余科目考试,

减轻往返考试负担。

同时,大车驾驶证实现省内异地申领,对省(区)内异地申领大中型客货车驾驶证的,申请人可凭居民身份证直接申请,无需再提交居住登记凭证;车辆转籍实现异地可办,将车辆转籍信息网上转递试点城市由15个扩大到120个,车辆在试点城市间转籍的,可以直接到车辆迁入地申请,不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆,减少群众两地间往返;摩托车检验实现“全国通检”,在已推行汽车全国通检的基础上,进一步放开摩托车跨省(区、市)异地检验。

在“便捷快办”方面,抵押登记推

行“两个简化”,一是简材料,对商业银行、汽车金融公司作为抵押权人的,不需要再提交营业执照原件,改为提交加盖公章的复印件,抵押合同可以使用电子印章,并积极推进抵押信息联网核查;二是简环节,推行银行等金融机构代办机动车抵押登记,提供贷款、抵押、办登记一站式服务。同时,使用原车号牌新增“两个便捷”,一是号牌号码可互换,同一车主名下的同号牌种类的非营运车辆,可以申请互换一次号牌号码;二是保留原号延时限,原机动车注销、迁出或者转移后,保留原号的时限由一年调整为两年。

此外,全面推行汽车4S店代发临时行驶车号牌,方便群众现场购车、领临牌;全面推行与税务部门信息联网,实现车购税信息网上传递、网上核查,推广交管语音服务热线,逐步推广全国统一交管服务电话号码“12123”,为群众提供交管业务咨询、信息查询、业务受理等服务。

据介绍,2018年公安部推出的各项公安交管“放管服”改革措施成效明显。截至目前,已减免身份证复印件等申请材料3.1亿份,1.9万家社会机构代办公安交管业务,400多万名群众实现异地检车、考证。



中国客车出口沙特

4月10日,出口沙特的客车停放在合肥市包河经济开发区安凯厂区(无人机拍摄)。

当日,600台安凯客车出口沙特发车仪式在安徽合肥市包河经济开发区安凯厂区举行,成为安凯客车2019年出口第一大单。据介绍,目前安凯客车已出口近百个国家和地区,建立了覆盖全球的销售网络。新华社记者 刘军喜 摄

秦公一号大墓车马坑启动考古发掘

新华社西安4月10日电(记者 李浩)4月9日,秦公一号大墓车马坑考古发掘工作在陕西省宝鸡市先秦陵园博物馆启动,考古工作人员将在1600平方米的发掘面积上连续工作8个多月。

秦公一号大墓是雍城遗址的重要组成部分,考古发掘开始于1976年,到1986年发掘结束。秦公一号大墓是迄今中国发掘最大的先秦墓葬,墓内殉人是中国自西周以来发现殉人最多的墓葬,椁室的柏木“黄肠题凑”椁具是中国迄今发掘周秦时代等级最高的葬具,椁室两壁外侧的木碑是中国墓葬史上最早的墓碑实物,出土的石磬是中国发现最早刻有铭文的石磬。同时,墓葬形制和出土的3000多件文物,对于研究先秦社会形态、丧葬制度等具有重要价值。

秦公一号大墓车马坑是1977年在

勘探秦公陵园时发现的,位于秦公一号大墓东墓道南侧,平面呈凸字形,东西长86.3米,南北宽20米,深14.6米,是秦公陵园中迄今为止发现较大的一座车马坑。根据勘探资料显示,坑内埋有3列车马,这种真车活马的随葬形式是秦始皇兵马俑的前身。2003年,专家对车马坑进行了考古发掘,发掘深度已有8米多,但由于当时保护设施不到位,考古发掘被迫中止。2014年,秦公一号大墓车马坑保护展示大棚建成。今年3月,秦公一号大墓车马坑考古发掘工作获国家文物局正式批准。

秦公一号大墓车马坑为研究先秦陪葬制度、军队编制规模等,提供了重要的实物资料,具有很高的研究价值。此次车马坑考古发掘工作,将揭开先秦社会活人、活马、真车陪葬的历史真相,对研究先秦历史文化有着极为重要的意义。

美国威胁对欧盟产品加征关税

新华社华盛顿4月9日电(记者 高攀 邓仙来)美国总统特朗普9日在社交媒体推特上发文称,世界贸易组织发现欧盟向空客公司提供的补贴对美国造成不利影响,美国将对价值约110亿美元的欧盟输美产品加征关税。分析人士认为,此举将令波音、空客两大公司的补贴诉讼大战日趋复杂化,并可能进一步加剧美欧之间的经贸摩擦。

此前一天,美国贸易代表办公室发表声明说,世贸组织已多次发现欧盟向空客提供的补贴对美国造成不利影响。美国贸易代表办公室8日开始启动美国《1974年贸易法》第301条款的程序,拟定可能会加征关税的欧盟产品,发布初步征税清单并征求公众意见。美国贸易代表办公室估计欧盟相关补贴每年对美国造成的损失约为110亿美元。

美国贸易代表莱特希泽8日在声明中说,美国政府的最终目标是与欧盟

达成协议,终止对大型民用航空飞机的所有不符合世贸组织规则的补贴。

据媒体透露,欧盟委员会官员9日表示,欧盟也在准备对美国违规补贴波音公司的贸易报复措施,同时欧盟对与美国磋商持开放态度。

以波音和空客两大航空巨头为焦点的美国和欧盟航空业反补贴争端由来已久。2004年,美国向世贸组织提出诉讼,指控欧盟以各种形式向空客提供非法补贴;而欧盟随后也向世贸组织起诉美国向波音提供非法补贴。

对此,世贸组织曾先后裁定,美国和欧盟均存在对各自航空企业提供非法补贴的问题。世贸组织上诉机构去年还裁定,欧盟及其4个成员国未履行此前裁决,仍在违规补贴空客。世贸组织今年3月28日发布的针对美国波音公司补贴案执行情况的上诉机构报告显示,美国也仍在违规补贴波音公司。

伊朗洪灾持续

这是当地时间4月9日在伊朗胡齐斯坦省拍摄的被洪水淹没的村庄。
近期,伊朗境内出现大范围持续降雨,造成严重洪涝灾害。
新华社发

